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Extrato da ata da 196ª reunião do Conselho de Administração 

 

 

Data, hora e local: 10-04-2014, às 10h30min, na sede social, na Av. Barbacena, 1.200, 17° 

andar, ala A1, em Belo Horizonte-MG. 

 

Mesa:  
Presidente: Djalma Bastos de Morais 

Secretária: Anamaria Pugedo Frade Barros. 

 

Sumário dos fatos ocorridos:  

 

I- Em virtude da renúncia, em 07-04-2014, da Conselheira Dorothea Fonseca Furquim Werneck, 

conforme carta em poder da Companhia, assumiu a presidência da Mesa, na forma estatutária, o 

Sr. Vice Presidente, Djalma Bastos de Morais.  

 

II- Os Conselheiros abaixo citados declararam não haver conflito de interesses deles com as 

matérias da pauta desta reunião, exceto o Conselheiro Arcângelo Eustáquio Torres Queiroz, que 

se declarou conflitante quanto à matéria relativa ao Acordo Coletivo de Trabalho-ACT 

2013/2014; o Conselheiro Marco Antonio Rodrigues da Cunha, que se declarou conflitante 

quanto à matéria relativa à celebração de termo de acordo e reconhecimento de dívida, com a 

Secretaria de Estado de Defesa Social de Minas Gerais; e, o Conselheiro Adriano Magalhães 

Chaves, que se declarou conflitante quanto à celebração de termo de compromisso de 

compensação ambiental, com o Instituto Estadual de Florestas, que se ausentaram da sala de 

reunião, retornando somente após a discussão e a votação destes assuntos.  

 

III- O Conselho aprovou: a) a ata desta reunião; e, b) o Projeto de Contratação do 

Desenvolvimento de um Sistema de Gestão Comercial Unificado para a Cemig D e para a Light 

Serviços de Eletricidade S.A. SESA - Projeto ÚN1CO.  

 

IV- O Conselho autorizou: a) a propositura das ações judiciais relacionadas e inerentes à revisão 

das cláusulas econômicas relativas ao Acordo Coletivo de Trabalho-ACT 2013/2014 e seus 

desdobramentos, necessárias à preservação dos interesses da Companhia; b) a celebração do 

Primeiro Termo Aditivo a Contrato com a Esquadra Vigilância & Segurança Armada Ltda., para 

prestação dos serviços de vigilância para as instalações da Companhia na Região Metropolitana 

de Belo Horizonte-MG, alterando o prazo da contratação de noventa dias para até quinze meses 

ou até a conclusão do processo licitatório e o valor total, convalidando os atos praticados desde 

01-01-2014, ou seja, a prestação dos serviços objeto do Contrato; c) após a anuência formal da 

Aneel, a abertura do Processo Administrativo de Inexigibilidade de Licitação, bem como a 

contratação da Axxiom Soluções Tecnológicas S.A., para a execução do Projeto citado na alínea 

“a” do item III, acima; d) a celebração, com a Secretaria do Estado de Defesa Social de Minas 

Gerais, do Termo de Acordo e Reconhecimento de Dívida relativo ao não faturamento pela 

utilização do compartilhamento da infraestrutura da Cemig D, no período entre fevereiro/2007 e 

dezembro/2013; e) a celebração de Termo de Compromisso de Compensação Ambiental, com o 

Instituto Estadual de Florestas, condicionada à anuência da Aneel, com vigência até a quitação 

integral da obrigação por parte do empreendedor, tendo por objeto estabelecer medida de 



 

compensação ambiental em face do licenciamento do empreendimento no sistema elétrico de 

distribuição de energia-Malha Sul; e, f) a celebração do Primeiro Termo Aditivo a Contrato de 

Desempenho com a KDB Fiação Ltda., tendo como interveniente anuente a Plennus Business 

Empreendimentos Participações e Serviços Ltda., para alterar a redação das Cláusulas Terceira, 

Quarta e Décima Nona do referido Contrato.  

 

V- O Conselho autorizou, ainda, antecipações orçamentárias de recursos dos Macroprojetos de 

Prioridade 1 relativos aos investimentos do Ciclo 2013/2017, para 2014, para a implantação da 

infraestrutura para a ocupação do Edifício Aureliano Chaves e de recursos de despesas, para os 

anos de 2014/2015, para a implantação da infraestrutura predial e de TI e de segurança 

patrimonial para a ocupação desse Edifício, com a abstenção do Conselheiro Arcângelo 

Eustáquio Torres Queiroz e condicionada ao cumprimento, pela Companhia, do fornecimento de 

informações indicadas por Comitês de Assessoramento deste Conselho.  

 

VI- O Conselho ratificou as negociações realizadas pela Diretoria Executiva, em conjunto para a 

Cemig, Cemig D e Cemig GT, relativas à revisão dos itens econômicos da Sentença Normativa 

proferida pelo Tribunal Regional do Trabalho no Processo nº 01573-2012-000-03-00-6 – DC 

(ACT 2013/2014), que vigorarão para o período 2013/2014.  

 

VII- O Conselho rerratificou, permanecendo inalterados os seus demais termos: a) a CRCA-

087/2007, sobre a contratação dos serviços de vigilância para as instalações da Companhia em 

Belo Horizonte e Contagem, para alterar o prazo máximo de contratação de sessenta para até 

setenta e dois meses, e o seu valor total estimado; e, b) a CRCA-062/2010, para incluir a 

autorização para celebração de termos aditivos e distratos relacionados aos Contratos de 

Desempenho decorrentes dos Projetos de Investimentos de Prioridade 1 de Eficiência Energética 

sem Reembolso (Cemig D).  

 

VIII- O Conselho validou o Relatório Anual de Responsabilidade Socioambiental das Empresas 

de Energia Elétrica/2013, a ser apresentado à Aneel.  

 

IX- A Presidente, os Conselheiros João Camilo Penna e Eduardo Borges de Andrade e o 

Superintendente Leonardo George Magalhães teceram comentários sobre assuntos de interesse 

da Companhia.  

 

Presenças:  

 

Conselheiros Djalma Bastos de Morais, Arcângelo Eustáquio Torres Queiroz, Eduardo Borges 

de Andrade, Guy Maria Villela Paschoal, João Camilo Penna, Joaquim Francisco de Castro 

Neto, Saulo Alves Pereira Júnior, Tadeu Barreto Guimarães, Wando Pereira Borges, Bruno 

Magalhães Menicucci, Luiz Augusto de Barros, Newton Brandão Ferraz Ramos, Adriano 

Magalhães Chaves, Christiano Miguel Moysés, José Augusto Gomes Campos, e Marco Antonio 

Rodrigues da Cunha; Leonardo George Magalhães, Superintendente; e, Anamaria Pugedo Frade 

Barros, Secretária. 

 

Anamaria Pugedo Frade Barros 

 




